



# NÉPLAP

Haidú megye az első a termelési szerződés-kötésben

## Műszaki értelmiségünk és a Sztahánov mozgalom

Allott-e valaha szebb és nehezebb feladat mérnökeink és technikusaink előtt, mint amilyen szép és nemes feladat volt segítségnyújtani a munkásosztálynak, a népnek az ország újjáépítésében lehet-e nagyobb boldogság, mint dolgozni a szocialista haza felépítésén?

„Mindén gyár csakis most vált azzá a tevékenységi területté, amelyen a munka embere megmutathatja azt, mi lakozik benne, amikor kissé kiegyenesítheti hátát, felemelheti a fejét, embernek érezheti magát” — írja Lenin elvtárs ez az azt jelenti, hogy a Szovjetunió felszabadító harca nemcsak a munkások és parasztok számára jelentette az alkotó kezdeményezést, vállalkozó szellem szabadságát, hanem mérnökeink és technikusaink is kiegyenesíthették gerincüket. Többé nem a tőkés tudós bérszolgái, hanem a tudomány szabad emberei, akik munkájukat a nép szolgálatába állítják. A tudomány sem olyan tudomány, amelynek gyümölcsét a tőkés pánceszekrénybe zárják, hanem szabad tudomány, amely bátran szétveri a régi hagyományokat, na a haladás akadályává válnak. Leleplező és gyönyörű dolog a nép szabad országában alkotni!

Maga a dolgozó nép örömmel, megbecsüléssel fogadja a tudomány azon embereit, akik nem muszájból, hanem önkéntesen, örömmel szolgálják a népet, segítik harcát, felemelkedését. A tudomány pótújjak, a Kossuth-díjasok sora bizonyítja ezt. Rákosi elvtárs mondta a nagybudapesti Pártválasztmány ülésén: „Nem kíméltünk fáradságot arra, hogy meggyőzzük az értelmiséget, hogy a szocializmus építése nem jelent az értelmiség háttérbe szorítását.” És vajjon az öt éves terv nagyszerűsége nem az alkotó ész hősköltéséne?

Néphez hű mérnökeink és technikusaink meggyőzték már azt, hogy a Párt szavára hallgatva, örömmel szolgálják a dolgozó népet, bebizonyították hűségüket a munkásosztálynak, készségüket a szocializmus építéséhez.

A Párt mindenkor segítségükre sietett útmutató szavával: „A műszaki értelmiségnek meg kell változtatni viszonyát a munkásokhoz és a termeléshez, jobban és odaadóbban kell küzdeniök a termelési terv maradéktalan végrehajtásáért, a munkamegszervezésnek szakadatlan tökéletesítéséért. A munka jobb megszervezését együtt a munkásokkal úgy kell fokozniok, hogy a munkások és műszaki értelmiségiek közös tevékenységének végeredménye a munka termelékenységének eddig nem ismert magas fokra való emelése legyen... a műszaki vezetők segítsék a munkásokat a technika elsajátításában, adják át gazdag tapasztalataikat és tudá-

sukat a szocializmust építő munkásoknak, hogy ők e tudás segítségével jobban megbirkózhassanak az előttük álló feladatokkal.”

Most, az öt éves terv küszöbén, ezekben a dicsőséges napokban, amikor egyre nagyobb iramban terjed országsszerte a Sztahánov-mozgalom, ezek a feladatok még nagyobb jelentőséget nyernek mérnökeink és technikusaink számára. Sztálin elvtárs ezzel kapcsolatban megjelölte 1935 november 17-én a Párt feladatát: „A feladat abban áll — mondotta Sztálin elvtárs — hogy azoknak a gazdasági funkcionáriusoknak, mérnököknek és technikusoknak, akik nem akarják gátolni a Sztahánov-mozgalom, akik együttérznek ezzel a mozgalommal, de akiknek még nem sikerült a saját munkájukat átépíteniük, akik eddig még nem tudták a Sztahánov-mozgalom élére állni — hogy ezeknek segítsünk abban, hogy munkájukat átépítsék és a Sztahánov-mozgalom élére álljanak.”

Vannak még néhányan, akik megátalkodva rázzák a fejüket a sztahánovisták hatalmas eredményei láttán s várják, hogy a P. Zsoltán által épített falak minden pillanatban összeomljanak, mert a „technikai kézikönyvek és utasítások adatai ellentmondanak a sztahánovisták követeléseinek az új, magasabb technikai normákra vonatkozólag.”

De vajjon milyen technikai kézikönyvek ezek, milyen utasítások ezek? Régi és elavult számokkal, normákkal megterheltek a könyvek és utasítások. Es „csak nem fogunk meghajolni elmaradottságunk előtt és szentképet, bálványt csinálni belőle” — kérdezi Sztálin elvtárs a konok kerékkötőktől és később így folytatja: „A tudomány adatait mindenkor a gyakorlat, a tapasztalat ellenőrizte... ezért azt hiszem, hogy mérnökeink, technikusaink és gazdasági funkcionáriusaink, akiknek sikerült alaposan elmaradni a Sztahánov-mozgalom mögött, helyesen tennék, ha abbahagynák a régi technikai normákba való kapaszkodást és annak rendje-módja szerint, tudományos alapon, új, sztahánovista mintára szerveznék át munkájukat.”

Nos, tehát mérnökök és technikusok, ki van tűzve a nagy feladat: a Sztahánov-mozgalom élére állni.

Az üzemi pártszervezetek, üzemi bizottságok pedig adjanak meg minden segítséget műszaki értelmiségünk számára, hogy alkotó munkájuk előtt ne álljanak akadályok, hogy műszaki értelmiségünk, a sztahánovisták módjára járuljon hozzá öt éves tervünk sikeréhez. A békétábor erősítéséhez.

## 27 évvel ezelőtt alakult meg a Szovjetunió

A szovjet nép feledhetetlen évfordulóra emlékezik: 27 évvel ezelőtt, 1922 december 30-án, a szovjet első országos kongresszusán Lenin és Sztálin javaslatára történelmi határozatot hoztak a szovjet népek önkéntes egyesüléséről egy államban: a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségében, azaz a Szovjetunióban. A lapok vezércikkében méltatják ennek az eseménynek a jelentőségét.

— Az egységes szovjet állam megalakítását — írja a Pravda — „A szovjet köztársaságok megbontatlan szövetsége” c. vezércikkében — az a szükségszerűség diktálta, hogy össze kelljen fogni minden népi erőt a szocializmus építésére, meg kellett szervezni az ország szilárd védelmét és biztosítani kellett hazánk minden nemzetiségének minden oldalú fejlődését. Ezen a történelmi jelentőségű kongresszuson Sztálin elvtárs a „Szocialista Szovjet Szövetséges Köztársaságok megalakulásáról” szóló beszámolójában többek között ezt mondta:

— A mai nap fordulópont a szovjet hatalom történetében. A szovjet hatalomnak már nemcsak arra van gondja, hogy fennállását biztosítsa, hanem arra is, hogy komoly nemzetközi erővé fejlődjen, amely hatással lehet a nemzetközi helyzetre, meg tudja azt változtatni a dolgozók érdekében.

A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének megalakulása a lenini-sztálini nemzetiségi politika kiemelkedő győzelmét jelentette. A Szovjetunió a szovjet állam népei közötti barátság szilárd aipján jött létre. Azoknak a nagyszabású szocialista átalakulásoknak eredményeként, amelyek Lenin és Sztálin pártjának vezetése alatt valósultak meg, a Szovjetunió hatalma szocialista országgá vált. A Szovjetunióban létrejöttek a sokkal népibb, összekovácsoltabb és életképesebb új szocialista nemzetek. Mind a 16 szövetséges köztársaság virágozó szovjet köztársaság elsőrendű, élenjáró iparral, gépesített, nagy-

üzemi szocialista mezőgazdasággal.

A Szovjet Szocialista Köztársaságok a szocializmus világító tornyai a kapitalista országok dőgözői, a gyarmati és függő helyzetben lévő országok elnyomott népei számára. Minden ország dőgözőinek miliói, a nemzetek helyzetét összehasonlítva a kapitalizmus világában és a szocializmus világában, világosan látják a szovjet társadalmi és állami rend nagy igazságát, mérhetetlen fölényt a korhadt kapitalista rendszer felett.

A Bolsevik Párt vezetésével, Sztálin elvtárs lángeszű irányítása alatt a Szovjetunió fejlődik és erősödik és megépíti a kommunizmus-hoz vezető utat. Oriási mértékben megnövekedett a Szovjetunió nemzetközi tekintélye. Ma büszkeséggel állítjuk, hogy a Sztálin júniusza által naggyá tett szovjet állam valóban komoly nemzetközi erővé vált, amely hatással van a nemzetközi helyzetre és megváltoztatja azt a dolgozók érdekében.

## Újabb megdöbbentő leleplezések a baktériumháború tömeggyilkosainak perében

A december 29-i tárgyaláson először Hotta tanú tett vallomást. Az ügyész kérdésére elmondotta, hogy az anjaid lőtéren a baktériumháború céljait szolgáló baktériumfegyvereket próbálták ki.

Tudomásom van arról, hogy ezeket a kísérleteket élő emberekre végezték, akiket a 731-es alakulat börtöneiben tartottak — mondotta Hotta.

Ezeket az embereket a japán katonai misszió és a tábori csendőrség szolgáltatta ki foglyai közül, de sokan a kínai hadifoglyok közül kerültek ki.

A laboratóriumban olyan vasketecéket láttam, mint az állatkertben. Kérdésemre, hogy mire használják fel ezeket a vasketecéket, azt a választ kaptam, hogy a kísérleti anyagokat tartják bennük.

Hotta vallomást tett arról, hogy Isii Siró, a 731-es alakulat vezetője közvetlen alárendeltjei szűkebb körében úgy nyilatkozott, hogy 1945. június-szeptemberben kezdődik meg a Szovjetunió elleni háború és ebben a saját szavai szerint, döntő háborúban, erőltetett ütemben kell készülni a baktériumfegyver előállítására.

Nem sokkal ezután a gazdasági ügyosztály vezetője magához hívatott és parancsot adott, hogy gondoskodjam megfelelő élelemről annak

a három millió patkánynak a számára, amelyet 1945. szeptemberéig ki kell tenyészteni az alakulatnál.

Az ügyész kérdésére Hotta elmondotta, hogy tudomása szerint a 731-es alakulat fenntartására évi 10 millió yent fordítottak. — Beszámolt a 731-es alakulat börtöne foglyainak lázadási kísérletéről. Ezek a foglyok már nem bírták ki a vadállati kínzásokat és menekülni próbáltak. A kísérlet azonban megghiúsult és a résztvevőket lelőtték.

Hotta az élő emberekre végzett fagyasztsági kísérletekről szintén beszámolt.

A bíróság ezután Segési Kenzsid tanút hallgatta ki, aki elmondotta, hogy a 731-es alakulat négy alosztálya kerámia-tartályok gyártásával foglalkozott. a

baktériumbombák számára. Részletesen ismertette a bombák elkészítésének technikáját és megerősítette, hogy a porcellánbombákat pestissel fertőzött bolhákkal töltötték meg.

Sasaki Nosuko tanu vallomásaiban elmondotta, hogy a 731-es alakulat 15 munkatársának Kinába kellett mennie. A munkatársak egyike Kinából való visszatérte után elmesélte, hogy csoportja Kinában baktériumokkal végrehajtott diverziós cselekményeket végzett. A tanu irányította a repülőerre a csoport céljait szolgáló baktériumtenyésztéseket tartalmazó ládákat.

Hataki, a következő tanu a százas alakulat munkatársa volt. A bíróság előtt elmondotta, látta azokat az embereket, akiket kísérleteket végeztek az osztály elküldött helyiségeiben. Jelen volt, amikor az intézet „tudomány-s” munkatársai két orosz és két kínai kísérleteztek. Amikor a kísérletek befejezték, Hataki a rettenetesen megkínzott áldozatoknak enni-valót hozott, amelybe — Hataki szavai szerint — az intézet egyik „tudományos munkatársa” mérget kevert.

A szerencsétlen emberek két nap múlva rettenetes kínok között haltak meg.

Ezenfelül — vallotta — Mizumo csendőr szemem előtt agyonlőtt egy orosz polgárt, aki a végzet kísérletek során teljesen elgyengült. Hataki azután az anjaid lőtéren végrehajtott állatfertőzési kísérletekről számolt be. A fertőzéshez repülőgépekről takonykór, szibériai fekély baktériumokat permeteztek le.

Nisina Takajuki ezredes tanu, a 13. hadsereg felderítő osztályának volt vezetője, elmondotta, hogy a 13. hadsereg visszavonulása után a kilírt területet pestis baktériumokkal fertőzték meg, amelyek eredményeképpen a kínai csapatok között járvány ütött ki.

Ezzel a bíróság befejezte a tanukihallgatást.

A szakértői bizottság írásbeli véleményét N. N. Zsukov, a Szovjetunió orvostudományi akadémiajának rendes tagja olvasta fel.

Az írásban a hadsereg bakteriológiai

alakulatának kísérleti és baktériumelőállítási tevékenységéről vonatkozólag a szakértői bizottság a következő véleményt adta: „A 731-es, a 100-as és a 1644-es alakulatok kísérleti és termelőtevékenysége, sajátos jellege és különleges tárgya szerint a baktériumfegyver kutatását és előállítását, valamint a fegyver alkalmazási módjainak kutatását szolgálta.”

A terem halgatóságára előtt kibontakozik ennek a vadállati „kutató” munkának a képe, mely egyes ellentétében áll az emberiség érdekeit szolgáló tudomány feladataival. „Míg a tudományos járványkutatás — mondja a szakértői vélemény — évszázadokon keresztül tanulmányozta és dolgozta ki azokat a módszereket, amelyekkel a járványok elejét lehet venni, addig

ezek az alakulatok a járványok mesterséges terjesztésének módszereit dolgozták ki.

Míg a mezőgazdaság és az állatorvosi tudomány óriási munka árán igyekszik elérni a növények terméshozamának emelését és igyekszik szaporítani az állomány számát, addig

ezek az alakulatok olyan módszereket dolgoztak ki, melyekkel meg lehet semmisíteni a rozs- és búzavetéseket, teheneket, lovakat és juhokat.

Azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy a talajt tartósan megtörtözzék szibériai fekélyvel.

Lehetetlenné akarták tenni, hogy a termőtalajt ember felhasználja.”

A szakértői vélemény rámutat, hogy „a 731-es, 100-as és 1644-es japán bakteriológiai alakulatok a baktériumfegyver kidolgozásával arra számítottak, hogy

a fegyver alkalmazása pusztító járványok elterjedéséhez, tehát az emberek tömeges pusztulásához vezet.

Ha ezek a törekvések sikerrel jártak volna, a járványok a semleges államok számára is veszélyt jelentettek volna. Ez a tény magából a járványos megbetegedések természetéből következik, valamint abból, hogy a fenti alakulatok mesterségesen terjesztették ezeket a járványokat.”

# Szakadatlanul erősítsük a békearcvonal magyar szakaszát

A Magyar Szabadságharcos Szövetség országos vezetőségének újévi levele a magyar szabadságharcosokhoz

A Magyar Szabadságharcos Szövetség országos vezetősége a szövetség hetilapjában közzétett újévi levélben üdvözlő a magyar szabadságharcosokat.

Az imperialisták egyre fokozódó háborús fegyverszörletével szemben a béke minden harcos hívének kötelessége növegni, erősíteni a béketábor hatalmát, állapítja meg a levél. Nekünk, szabadságharcosoknak tehát még fokozottabban helyt kell állni a termelés, a tanulás, a szabadságharcos munka területén, növelve az általánosan a békefront gazdasági, politikai és katonai erejét.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség hetilapja újévi számában közli Négrádi Sándornak, a Szövetség elnökének újévi üdvözlését a

szabadságharcos szervezetekhez s a szövetség minden tagjához.

Bajtársak — hangzik az üdvözlés. — Az elmúlt esztendőben a magyar népi demokrácia sikerrel oldotta meg feladatait: megszületett a munkásosztály vezette népi hatalma, maradéktalanul teljesítettük a hároméves tervet, kiszélesítettük népgazdaságunk szocialista szektorát, helyes külpolitikánkkal, belső erőnk növelésével és a nép szabadságára törő imperialista ügynökökre mért súlyos csapásokkal hozzájárultunk a hatalmas Szovjetunió vezette béketábor megerősítéséhez.

Mindezeket az eredményeket a mi dicső, nagy Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és népünk szeretett tanítója és vezére, Rákosi Má-

tyás vezetésével értük el.

Az újévi dolgozó népünk az eddigiekénél is nagyobb feladatokra felkészülve köszönti. A Szabadságharcos Szövetség soktízezer tagjától elvárja a magyar dolgozó nép, hogy a termelési munkában példamutatóan állják meg helyüket, minden tudásukkal és képességükkel mozdítsák elő az ötéves terv sikeres végrehajtását, legyenek mindig résen a dolgozók sorába befurakodó ellenséggel szemben.

A magyar szabadságharcosok feladata: Forradalmi akarattal, megfeszített munkával és tanulással Rákosi elvtársal szellemében szakadatlanul erősíteni a békearcvonal magyar szakaszát és küzdeni népünk boldog, szocialista jövőjéért — fejeződik be az újévi üzenet.

## Tovább fejlesztik a népszerű szövetkezeti könyvtárakat

Ez év elején még alig néhány földművelésszövetkezet rendelkezett könyvtárral. Ott is, ahol volt, csak igen kevesen vették igénybe. Ebben az évben ezen a téren is fordulat következett be. Ma már 1050 földművelésszövetkezeti könyvtár csaknem 90.000 kötettel elégíti ki a dolgozó parasztság kulturális igényét. A dolgozó parasztság főleg a téli estéken örömmel keresik fel a könyvtárak olvasó termeit és egyre

nagyobb számban veszik igénybe a rendelkezésre álló könyveket. A legkeresettebbek a szovjet szépirodalmi könyvek, de sokat forgatják a mezőgazdasági ismereteket terjesztő szovjet műveket is. Ezenkívül a könyvtárakban az olvasók megtalálják a marxista-leninista klasszikusok műveit is.

A földművelésszövetkezeti könyvtárakat a jövő évben jelentős mértékben tovább fejlesztik.

## Nagy bevásárlásokkal készülnek a moszkvaiak az újév ünnepére

Moszkva valamennyi üzletében megindult a nagyarányú újévi vásárlás. A moszkvaiak százai vásároltak élelmiszert be a közelgő újévi ünnepre Moszkva 3.000 élelmiszerüzletében.

Különösen élénk volt a forgalom a legnagyobb élelmiszerüzletben, a 2. számú gasztronomban. A kirakatok és üvegszekrények tömve vannak kb. 1000 különféle áruval, grúz, örmény, azerbejdzsáni borokkal, krími és üzbegisztáni gyümölcseivel. Az üzlet 250 eladója alig győzte kiszolgálni a vásárlókat.

Erősen keresik a borral, gyümölcseivel és bonbonnal töltött ajándékoszakkal. A főváros cukrász-ipari üzemei többmillió gyermek számára készült édességsomagot hoztak forgalomba. Tömve van vásárlókkal a hatalmas moszkvai Univermag is. Ott készruha, házi eszközök, selyem- és gyapjúszövetek, ékszerárak kaphatók.

A moszkvai városi szovjet az

erős kereskedelmi forgalom miatt elhatározta, hogy pénteken éjjel tartják nyitva az üzleteket.

## Fontos határozatot hozott az Amerikai Kommunista párt Országos Bizottsága

Az amerikai kommunista párt országos bizottsága több ülésen megvitatta a párt előtt álló feladatokat. A tanácskozáson négy főkérdésről volt szó: a szakszervezetek helyzetéről, a kommunista párt vezetői ellen hozott ítéletről, az 1950. évi választásokkal kapcsolatos problémákról, valamint egy széleskörű demokratikus koalíció megteremtéséről. Az országos bizottság e kérdésekre vonatkozóan programot fogadott el. Az országos bizottság határozatot hozott a párt osztályainak és bizottságainak átszervezéséről és megszűrléséről is. Az országos bizottság Dennis főtitkár mellé három titkárt választott.

## Mac Arthur sorra szabadonbocsátja a japán háborús bűnösöket

Tokióból származó jelentések szerint Mac Arthur, a japáni amerikai megszálló csapatok főparancsnoka parancsára a tokiói Sugamo börtönben őrzött japán háborús bűnösöket egymás után szabadonbocsátják.

## 76.000 kohóipari munkás sztrájkja Japánban

A japán kohóipari szakszervezet munkásai 24 órás sztrájkot tartottak. A szakszervezetek 76.000 tagja van. A munkások béremelési követelésük elutasítása miatt léptek sztrájkba.

## Seeba-ribékek könnygáz támadása a munkások ellen

Az AFP jelentése szerint az egyik milánói gyár munkásai néhány nappal ezelőtt megszállták a gyár egyik öntődjét és a munkáselbocsátások ellen tiltakoztak. A munkások csütörtökön tiltakozó felvonulást rendeztek a városban keresztül. Seeba ribékei azon a jogcímén, hogy a felvonulás „engedély” nélkül történt, brutálisan rátámadtak a munkásokra és könnygázot gázzal oszlatták szét a tömeget.

## Földalatti fasiszta szervezetet leplezték le Münchenben

Münchenben „Katakomba” név alatt működő földalatti náci szervezetet leplezték le. A szervezet illegális lapot is adott ki. A szervezet egyetlen tagját sem tartóztatták le. A csoportosulás vezetői a hitleri hírszerző szolgálat egykori magasállású munkatársai. A fasiszta szervezet lapját Nyugat-Németország sok városában terjesztették, főleg a jobboldali pártok pártmunkásai.

# Növekszenek az adók csökken a dolgozók jövedelme az Egyesült Államokban

Leleplező tények és számok az amerikai gazdasági élet válságáról

A *Trade* „A tények és a számok lelepleznek” címmel cikket közöl, amelyben rámutat, hogy az Egyesült-Államok munkügyi kérdéseket vizsgáló szövetsége nemrégiben egy gyűjteményt bocsátott ki. A gyűjtemény adatai szerint az Egyesült-Államok ipari termelése állandóan csökken és a csodák száma állandóan szaporodik.

A teljesen munkanélküliek száma túlhaladja a hatmilliót és 12 millió a részleges munkanélküliek száma.

A kapitalisták egyáltalán nincsenek tekintettel sem a munkások egészségre, sem a munkások életére.

1948-ban ipari baleset következtében 18.500 munkás veszítette életét.

és 1949 munkás várt rokkanttá. A gyárakban és üzemekben foglalkoztatott gyermekek és kiskorúak számának növekedése azt mutatja, hogy fokozódik a munkásosztály kizsákmányolása. 1948-ban a gyárakban és üzemekben alkalmazott kiskorúak száma meghaladta a 2 millió 301.000-et. Növekszenek a dolgozók vállára rakott adóterhek. 1939-ben azok a személyek, akiknek évi jövedelme 5000 dollár volt, jövedelmük 10 százalékát fizették állami adó fejében. 1948-ban ugyanebbe a kategóriába tartozó adófizetők már jövedelmük 50 százalékát fizették adók fejében. Pymódon

a kizsákmányolók adóterheit 40 százalékkal emelték, míg ugyanakkor a nagy jövedelemmel rendelkező adófizetők adója 44 százalékkal csökkent.

A gyűjtemény adatai megmutatják, milyen összegeket fordítanak az Egyesült-Államok vezetőkörét az új agresszióra való felkészülésre és a Szovjetunió, valamint a népi demokráciák ellen folytatott „hidegháborúra”. Az adatokból kiderül, hogy az Egyesült-Államok hadügyi költségvetése 1945-ben 6,5 milliárd volt. — 1950-ben az egyenes katonai kiadásokra 21,7 milliárd dollárt irányoztak elő.

A felsorolt adatokból kitűnik, hogy a nép ellenállása napról-napra fokozódik az Egyesült-Államok vezetőkörrel reakciós politikája ellen. Az Egyesült-Államok nagytőkészei ezért kísérlik meg törvényen kívül helyezni a kom-

munistá pártot és elfojtani minden demokratikus mozgalmat. — Amerika munkásosztálya azonban kitartó harcot folytatja jogaiért. —

Ezt bizonyítja az a tény, — hogy 1948-ban az Egyesült-Államok területén 1 millió 960.000 munkás sztrájkolt.



A cukor és a keményítő képződése csak az első lépés az említett szerves táplálék elkészítésében. A növények azonban képesek testükben zsírokat, vagy zsíros olajokat, fehérjéket, vitaminokat is alkotni. A növények testében még sok más szerves anyag is képződik, amelyek testük felépítésére, azok védelmére és sok más célra szolgálnak. Emlékezzünk meg pl. arról, hogy a nagy, százeves tölgyfa vagy fenyőfa törzsében milyen nagy mennyiségű farost halmozódik fel.

Mi történik azonban azokkal a napsugarakkal, amelyeket a zöldnövények olyan bőségben nyelnek el és felhasználnak szerves táplálékuk elkészítésére? Ezek a napsugarak a növényekben nem vesznek kárt. Csak rejtett állapotba mennek át. Energiájuk azokban a termékekben halmozódik fel, amelyek segítségével a zöld növényekben képződnek.

Mindenki jól tudja, hogy ha kenyert eszik, attól fokozódik az ereje. Ha a ló nehéz munka, vagy hosszú fuvar előtt áll, akkor korábban jól kell táplálni, éspedig nem szénával, hanem zabbal, mert a zab nagyobb erőt ad neki, mint a szén.

Honnan ered ez a rejtett erő a kenyérben és az árpában? A megfelelő növényekből jött létre, búzából, rozsából, zabból. A növények pedig ezt az erőt a napsugárból merítették zöld

leveleik segítségével és felhalmezták azt magvaikban.

Képzeld el most egy pillanatra a földi élet jelenségeinek egész hatalmas gazdagságát és változatosságát.

A búza a földből fény hatására nőtt. A kicsiny, szemmel láthatatlan inuizória a vízben nagyszámú bolyhozatot mozgató uszákál. A hatalmas bálna a bálnavadászok elől viharzóan menekül az óceán fenekére. A kovács nehéz kalapáccsal sujt az izzó vasra. A tanulók az osztályban számtan feladatot oldanak meg, a tudós a laboratóriumában új, nehéz kísérlet megoldásán töri a fejét. Mindez és a sok más végeszakadatlan és változatos életjelenség csak annak az energiafogyasztásnak köszönhető, amelyet az élő világ zöld levelein keresztül a Naptól kap.

Hiszen minden állat és az ember is közvetlenül vagy közvetve, növényevő állatokon keresztül, hozzájut szerves táplálékához, a zöld növényekhez és azzal együtt az élethez szükséges minden energiához is. Ez az energia a Naptól származik. Emlékezzünk, a folyók mentén és a vizeséseknél hatalmas villanytelepeket létesítettek, amelyek a víz energiáját ipari és háztartási célokra elektromos energiává alakítják át.

A Föld egész zöld növényvilágát képletesen hatalmas

tartaléknak nevezhetjük, mely a Nap energiáját átalakítja és rejtett állapotban, felhalmozza. Ezzel az energiával lehetővé teszi a földi élet minden jelenségét. De ez még nem minden. Hogy melegt, fényt, elektromosságot kapjunk, hogy a gépek háztartási és ipari célok érdekében dolgozzanak, az ember különféle tüzelőt használ. A tüzelők közé tartozik a fa, tőzeg, kőszén, petróleum. A fa, tőzeg, kőszén a zöld növényekből keletkezett és rejtett energiát tartalmaz, amelyet ezek a növények a Naptól kaptak és magukban felraktároztak.

A petróleum szintén élőlényekből képződik. Ebből következik, hogy a petróleum és termékeinek, pl. benzinnek, rejtett energiája ugyancsak így keletkezett a Naptól, zöld növényeken keresztül. Képletesen mondhatjuk azt, hogy a tüzelő különböző alakjaiban az a napfény dolgozik számunkra, amelyet valaha zöld növények nyeltek el. Ez a fény mozgítja gőzöskéinket, repülőgépeinket és más gépeinket, felmelegít bennünket, világít nekünk a villanylámpában, stb.

Az előzőből látható, milyen roppant jelentőségük van a zöld növényeknek, amelyek a Nap energiáját az egész élő világ és az ember számára rendelkezésre bocsátják.

Január hó 2.-án a „NÉPBOLT” árudák leltározás miatt, csak reggel 7-től, délelőtt 10 óráig tartanak nyitva

# Nyolc brigádtól százig

Egy termelési felelős visszatekint, hogy jobban lássa az ötéves tervet

Egy üzem munkája és a munkások termelékenységének csak akkor van biztosítva, ha a munka irányítását megfelelő emberek végzik, ha a munka megfelelően van megszervezve. A termelés megszervezésében nagy szerepe van az üzemek termelési felelősének is.

Csabai elvtárs augusztus 1-én lett a Vagongyár termelési felelőse, azelőtt az üzemben dolgozott. Amikor átvette munkakörét

**8 brigád volt a Vagongyárban.**

Az üzem csak globálisan teljesítette a száz százalékot. Ennek oka az volt, hogy nagyon sok csoport volt olyan, amelyik nem tudott elérni csak 45-50 százalékot. De beszéljen Csabai elvtárs...

Amikor én lettem a termelési felelős Rákosi elvtárs szavai követte elhatároztam, hogy az üzem nemcsak globálisan, hanem részleteiben is teljesíti a feladatokat. A munka megszervezésében sok esetben nehézségekbe ütköztem, mert a munkások eleinte nem értették meg a brigád jelentőségét. — A nehézségek előtt nem hátráltam meg, hanem hozzáfogtam a szervezéshez. A dolgozóknak megmagyaráztam a brigádmunka jelentőségét és így fegyversúlyos siker koronázta. A Nagybudapesti Pártbizottság határozata előtt

**már 33 brigád dolgozott**

havi 86 százalékos átlagos teljesítménnyel. A határozat, valamint Rákosi elvtárs hatalmas jelentőségű beszéde után a dolgozók egyre nagyobb mértékben értették meg a brigádmunka jelentőségét. Elmelkedett az egyéni versenyzők száma is. Augusztusban nem volt egyéni versenyzőnk egy sem, de ettől az időponttól kezdve állandóan nőtt a brigádtagok és az egyéni versenyzők száma. Októberben már

**50 brigád és 50 egyéni versenyző**

dolgozott a gyárban. — Majd jött a Sztálini Munka-felajánlások időszaka, amikor a magyar dolgozók munkáján keresztül a szeretet és hála sugárzott a Szovjetunió szeretett vezetője, Sztálin elvtárs felé. November elején, a felajánlások után

**71 brigád**

lett havi 112 százalékos teljesítménnyel. Egymás után jöttek a dolgozók bejelenteni felajánlásukat. Ekkor gondolkodni kezdtem, hogy én mit ajánlhatnék fel ebből az alakomból. Elhatároztam, hogy újabb brigádtagokat toborozok és a brigádok létszámát nyolcra fejlesztem.

— És a 80 brigádból 87 lett, 128 százalékos üzemi átlagteljesítménnyel. Majd a sztaolini munkaszak napján újabb elhatározás jött létre bennem. Ezen a napon elhatároztam, hogy megszervezem a 100-ik brigádot. Valóssággal a dolgozók között éltem. És nehézségekben támogattam őket, a felmerülő akadályoknál, igyekeztem a legnagyobb méretű támogatást megadni. A sztaolini munkaszak alatt 14 brigádot alakítottam. Hangos beszélőn keresztül is ismerttettem a szocialista munka alapfeltételeit. Munkámat itt is siker koronázta.

**Megalakult a 100. brigád,**

amelynek neve „December 21” lett. A 100-ik brigád vezetője Ráczy István. Eddig csoportot alkotva dolgoztak. Mikor megjötték, hogy a „December 21” nevet kapták, ígéretet tettek, hogy ehhez a névhez, — amely szorosban Sztálin elvtárhoz tüzi őket hűek lesznek.

— Ha így visszatekintek öthónapi eredményeimre örömmel állapítom meg, hogy munkám nem volt eredménytelen. Természetesen azonban, hogy ezekben az eredményekben

## a Párté az érdem

A Párt tanított és vezetett engem is, a Párt nevelte azokat is, akik velem együtt jobban dolgoztak a tervért.

— Most, a hároméves terv befejezése után és az ötéves terv megkezdése előtt visszatekintek munkámra. Leszűröm a tanulságokat. A hibákat az ötéves terv folya-

mán igyekszem kiküszöbölni, szeretném, ha az eredmények nem lankadnának el és biztos, hogy nem lankadnak, mert mindnyájan a sztaolini műszak lendületével dolgozunk tovább. Követjük Pártunk, Rákosi elvtárs szavát, a szovjet dolgozókat tekintjük példaképnek.

Azzal a tudattal távoztunk a Vagongyár termelési felelőségéről, Csabai elvtárstól, hogy a Vagongyár az ötéves terv során is bebizonyítja, hogy úgy, mint a hároméves tervben, az ötéves tervben is élenjár.

# Az Ohati Állami Gazdaságban győzött a hároméves diadalt arat az ötéves TERV!

Dolgozó népünk hároméves tervének sikere ipari termelésünk mellett szarabütönösen megmutatkozik a mezőgazdaság területén is.

A megyénk területén működő állami gazdaságok közül különösen az ohati állami gazdaságot lehet ezen a téren példaképnek állítani. A gazdaság, mely ez év januárjában alakult s fejlődött önálló nemzeti vállalkozó megalakulása pillanatában csupán 1250 hold földterülettel rendelkezett. Ebből szántóterület 250 hold volt.

December elején a gazdaság földterülete már meghaladta a 17.000 holdat, ebből több, mint 5000 hold szántóterület.

A terület növekedésén túl azonban igen jelentős előrehaladást ért el a gazdaság a gépállomás és az állattenyésztés vonalán is. Tavasszal a mezőgazdasági munkák kezdetén az igaerő mellett csupán egy traktorral rendelkezett az üzem, de ezt az egyet sem lehetett szántásra felhasználni.

Ma már 10 legmodernebb mintájú, Szovjetunióból érkezett sztalinyec és 7 hazai gyárban gyártott traktor hasítja itt a földet,

ezen túl négy vontatóval, egy tehérgépkocsival, három traktort vontatású, 6 lövönatású vetőgéppel nőtt a gépállomány, amely hatalmas segítséget jelent az üzem dolgozóinak a munkák elvégzésében.

Az állatállomány fejlődése terén hasonló a helyzet. Amíg januárban a 16- és tehénállomány 20, illetve 30 darabból állt, addig ma már 73 lo, 250 tehén biztosítja a gazdaság számára a minőségi állattenyésztés kiterjesztését. A juh- és sertésállomány gyarapodása is ilyen mérvű;

600 sertés, közel 4000 juh bízlik, illetve legel a gazdaság területén,

nem is szólva a baromfiállományról, amelynek száma szintén felül van már a 2500-on.

A földterület, a gépállomány ilyen rohamos növekedése, természetesen növelte a gazdaságban foglalkoztatott dolgozók számát is. Januárban a munkáslétszám

alig 30-40 főt tett ki, ma pedig már jóval felül van a 200-on.

Eznek tudható azán az, hogy a környező községekben teljesen megszűnt a munkanélküliség.

Szintén a hároméves terv építő és alkotómunkáját hirdetik a gazdaság területén folyó nagyarányú építkezések is. Ma már teljesen készen van egy 3000 juhot befogadó hódály, 800 növendék számára készült istálló, egy sertésfuttató, 100 tehén elhelyezését biztosító épület, ahol a legmodernebb formák között folyik a minőségi állatok nevelése. Teljesen befejezés előtt állnak a munká-

# Jól halad a megyében a tengeribegyűjtés

Bősörmény 150 százalékra teljesítette a begyűjtést

A tengeribegyűjtés üteme a megye területén egyre fokozódik. Pénteken az ütemtervnek 95,7 százalékát teljesítették. Az országos versenyt tekintve, Hajdú megye a második az országban, az első Zemplén vármegye. A népnevelők jó munkát végeztek a legtöbb helyen, helyesen tudatosították a tengeribegyűjtés nagy fontosságát, rámutatva, hogy ezzel már az ötéves tervünk célkitűzéseit szolgáljuk.

Több helyen azonban — ezt meg kell állapítani — nem

folyik jó szervező munka a tengeribegyűjtés ütemének fokozására: Több közsében rendelkeznek eleendő tengerivel ahhoz, hogy a begyűjtésnek eleget tegyenek és mégis vonakodnak a tengerit beszállítani. Ezeket a helyeket kell jó szervező munkával, helyes politikai agitációval meggyőzni a vonakodókat arról, hogy a dolgozók állama iránti kötelességet teljesítik, ha beadják felesleges tengerijüket.

A kulákok persze, kihasználják a lazaságot és, bár vannak készleteik, melyeket spekulációs célokra tartogatnak, vonakodnak a begyűjtésnek eleget tenni és uszítanak is a dolgozó parasztság körében a begyűjtés ellen. A napokban 30 kulákot lepleztek le a tengeribegyűjtés szabotálásával kapcsolatban.

A begyűjtésben egyébként Földes község vezet, mert a legújabb megállapítás szerint az előírt mennyiségnek 171 százalékban tett már eleget. A második Hajdúböszörmény, ahol 150 százalékban teljesítették a begyűjtést. A jól teljesítő községek további sorrendje a következő: Józsa 127, Dorog 124, Egyek 117, Tiszacsege 102 és Hajdúszoboszló 100 százalék.

Az utolsó Hajdúhadház 27, Téglás 28, Nyírbrány 31 és Mikenércs 36 százalékkal. Debrecenben sem halad valami jól a tengeribegyűjtés, mert eddig csak 72 százalékban tettek eleget a begyűjtésnek.

Az ütemterv szerint a hátralévő napon még 119 vagon tengerit kellene begyűjteni a megyéből, de ez a túlságosan lemaradt néhány község miatt, már nem szedhető össze és így Hajdú megye a tengeribegyűjtés országos versenyében nem kerülhet az első helyre s kénytelen megelégedni a második hellyel.

# Debrecenben 25.000 ember nézte meg a Sztálin elvtárs életéről szóló képkiallítást

Debrecen két filmszínházában az Apollóban és a Vig-Filmszínházban a Sztálingrádi csata bemutatójával egyidőben nyitották meg azt a képkiallítást, — mely Sztálin elvtárs életét mutatta be. A körfolyosókon 160 képet rendeztek el díszes keretben. Napról napra ezek sora vonult el a nagy Sztálin életét bemutató sorozatok előtt. A tegnapi napig 25.000 ember nézte meg a kiállítást és ennyi ember élvezte a Sztálingrádi

csata című filmet, melyben örök emléket állítottak a faszizmust összetörő sztaolini stratégiának. A két moziban ugyanebben az időben kiállítást rendezett a Szikra könyvtáradó Sztálin elvtársról kiadott művekből. Az asztalokon láthattuk a díszes könyvek hosszú sorát, melyek a nagy Sztálin életéről, világot átforgató tanításairól szólnak. A Szikra könyvtárájának megérdemelten nagy sikere van.

# A népgazdaság fejlesztése, függetlenség erősítése, a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való barátság megszilárdítása útján

A román népköztársaság 1950. évi állami tervének célkitűzései

A román népköztársaság 1950. évi állami tervének törvényjavaslata bevezető részében rámutat, hogy a román népköztársaság 1949-ben tért át a tervgazdálkodásra. Az első tervévből kitzított feladatokat — hangsztatja a törvényjavaslat bevezető része — a városban és a falun egyaránt létesülő osztályharc feltételei között hajtottuk végre, miközben a szocialista szektor a gazdasági és társadalmi élet minden területén erősödött. Dolgozó népünk telje-

sítményel, melyeket a munkásosztály vezetésevel ért el, a szocializmus építése terén, azon a testvéri, állandó és minden téren megnyilvánuló segítségén alapulnak, amelyet a nagy Sztálin vezette Szovjetunió nyújtott és nyújt számunkra. Ez a segítség biztosítja országunkban a szocializmus építését.

Az iparban az állami terv 108 százalékos teljesítése azt jelenti — mondja a továbbiakban a bevezető rész —, hogy 1948-hoz képest több mint 40 százalékos emelkedést értünk el.

A román munkáspárt irányításával és a munkásosztály segítségével a szegény és a középparasztság az elmúlt évben megkezdte a kollektív gazdaságok megalakítását és ezzel megindult a mezőgazdaság kollektivizálásának útján.

A törvényjavaslat ezután ismerteti a szövetkezeti mozgalom átszervezését és erősítését, amely mind a városokban, mind a vidéken nagy lendülettel folytatódik.

— Az 1950. évi állami terv kidolgozásánál követték a szovjet tervgazdálkodás példáját és felhasználták annak tapasztalatait. Állami tervünk a tavalyi terv sikerrel teljesítésén alapul és egy-

ben lerakja alapjait az 1951-1955. évekre előirányzott ötéves tervnek.

A terv gazdasági és politikai céljai a következők:

Az alapvető iparágak, valamint az energiatermelés fejlesztése. A nehézipar további fejlesztése. A mezőgazdaság szocialista szektorának erősítése és bővítése, a traktor és géppálmások számának növelése, valamint a szövetkezetekbe tömörített dolgozó parasztság támogatása, hogy elérjék a gabonafélék termésének növekedését, valamint az általános mezőgazdasági termelés emelkedését. A dolgozók életszínvonalának emelése. Nemzeti függetlenségünk erősítése a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való barátság és együttműködés politikájának folytatása útján.

Ennek a politikai és gazdasági céloknak a megvalósítása a népi demokrácia rendszerének megerősítéséhez, a munkásosztály és dolgozó parasztság szövetségének szorosabbra fűzéséhez vezet.

**VEGYÉL RÉSZT**  
**az Embersport-fogadáson!**

**TOTO**

tipszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?  
Akard a magyar stadiont? Akard a főmezsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!

Tipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főárn stítóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

### Hajdúböszörményben megkezdtek a szerződéses termelések szervezését

#### A megyei termelőszövetkezeti csoportok 115 százalékos eredményével zárult a szerződések megkötése

A termelőszövetkezeti csoportok elől jártak a megyében a föld megművelésében, elsőnek végezték el a mélyszántást is. Elsőnek hajtották végre az országban a szerződéses termelések lekötését is. A területet nemcsak teljesen lekötötték, hanem 15 százalékkal túl is teljesítették. A Mezőgazdasági Igazgatóság irányításával folyó szerződéses termelési kampány egy héttel hamarabb zárult le a termelőszövetkezeti csoportok vonalán, mint azt az ütemterv előírta. A terv szerint január 5-én kellett volna lezárni, de már szombaton reggelre teljesen elkészültek a szerződésekötésekkel. A Növénytermelői Nemzeti Vállalat debreceni kirendeltségé-

nek dolgozói 16 munkanapot kaptak a feladat teljesítésére, de 10 nap alatt elvégezték a munkát és nyomban hozzákezdtek az egyénileg termelő dolgozó paraszttal való szerződések megkötésére. Pénteken délelőtt már Hajdúböszörményben jártak. A dolgozó parasztság körében igen élénk az érdeklődés a szerződéses termelés iránt. Tudják, hogy a termelésnek ez a módja nagy előnyt jelent a termelő gazdának. A kulák persze próbálják és hamisítják, de mégben, mert neki nem adják meg a lehetőséget, hogy részt vegyen ebben az előnyös termelésben. A Hajdúböszörményben a cukorrépa, dohány, napraforgó és tavaszi búkköny szerződéses termelése iránt nagy az érdeklődés.

### A Szovjetunió filmminisztériumában

A Szovjetunió Filmminisztériumában a napokban megvitatták az ezévi terv teljesítését és az 1950. év filmtervét. A szovjet filmművészet az 1949. év előirányzatát jól teljesíti. A filmstúdiók eddig 6 filmet bocsátottak ki és még 3 készül: az „Alekszandr Popov“, a „Nagy erő“ és a „Csillag“, amelyek hamarosan bemutatásra kerülnek. A tervet teljesítették a forgatókönyv- és rendezőosztályokon is. A Moszfilm-stúdió még ez év végéig bemutatja a „Sztálingrádi csata“ második részét, a „Zukovszkij“, a „Bátor em-

berék“, a „Vidám vásár“ és a „Berlin eleste“ c. filmeket. A Gorkij-stúdió is 3 nagy filmet dolgozik, rövidesen befejezik a „Mr. Thompson Amerikába szökik“, „Akiknek van hazájuk“ és a „Dnyeper“ című filmek forgatását. A filmstúdióknak a terv szerint még ez évben 17 kép forgatását kell megkezdniük, amelyeket azonban csak 1950-re hoznak ki. A munkaközösség határozatot fogadott el, amely megállapítja a készülő filmek befejezésének határidejét és az új filmek munkabevételének pontos időpontját.

### A JÓ MUNKA EREDMÉNYE

#### Egy kút helyett három

Hajdúböszörményben az ivóvízellátás javítása érdekében azt kérték a helyi filmminisztériumtól, hogy engedje meg a városnak, hogy házikézelésben végezhessek el az új kútfúrásokat. Az engedélyt megkapták és a városi kútfúrók jó munkája most azt eredményezte, hogy azon a költségen, mely csak egy kútnak a fúrását tette volna lehetővé, most két új kútat fúrtak és egy régi kútát is teljesen rendbe hozták.

### Nem alkoholféregzés okozta a konyári borbély halálát

Hír: adtunk arról, hogy karácsony első napján Konyáron nagyobb mennyiségű szesz ital elfogyasztása után alkoholféregzési tünetekkel hirtelen meghalt Kabai Lajos ottani borbély. Beszállították a debreceni kórhozati intézetbe, ahol megállapították, hogy Kabai halálát nem csupán alkoholféregzés okozta, hanem az általa elfogyasztott pálinkában lévő cianid jéte elő a hirtelen halált. Kiderült, hogy Kabai halála napján jobb háznál járt, ahol zugfőzőből került pálinkával kínálták meg. A vegyvizsgálat megállapította, hogy a zugfőző által forgalomba hozott pálinkába a szakszerűlen kezelés miatt cianid került, ami veszedelmes, gyorsan élő mérge. A tragikus haláleset ügyében a nyomozás tovább folyik.

### BORDY BELLA, LAKATOS GABRIELLA ÉS SALLAY ZOLTÁN BALLET-ESTJE

Január 9-én, hétfőn este 8 órai kezdettel az Arany Bika diszteremben új baletműsort rendez az Idegentorgalmi Hivatal. — Az Állami Operaház balettszólástái: Bordy Bella, Lakatos Gabriella és Sallay Zoltán táncolnak klasszikus orosz és magyar baletzenére. Az eddig már megnyilvánult nagy érdeklődésre való tekintettel, célszerűbb mielőbb jegyet biztosítani az Idegentorgalmi Hivatalban. Kinyitást tagok ezúttal is kedvezményes jegyet válthatnak, azonban a kedvezményes jegykontingens kifogyóban van.

### MOZI CSÓK A STUDIÓBAN

Uj esch filmet mutatott be az Apolló. A film vidám szórakoztató, nem nagyigényű. A prágai jéghoki világ bajnokság küldelmével kapcsolatban egy szerelmi történet szálait bonyolítja ötletesen, sok derűs perccel okozva a helyzettomikum jó kihasználását.

### BEMUTATÓ A VIG-FILMSZÍNHÁZBAN

A Vig-Filmszínház most mutatja be a debreceni közönségnek a Maclovía című filmet, mely művészi szépségű kiállításával, melyreható mondanivalójával bizonyítja azt, hogy a realista művészet az, mely értékes alkotásra képes.

Megható mexikói szerelmi történeten keresztül bontakozik ki a nézők előtt a századeleji Mexikó társadalmi keresztmetszete. — Az indiánokat másodrangú embereknek tekintik és énkényeskedő kis-királyok gyötrik a népet. A film fényképezése kitűnő, a szereplők játéka kifogástalanul művészi.

### PARTELET

Január 2-i megyehizottság szeminariumi anyaga a Szovjetunió Bolsevik Párt történetének 2. fejezete. Kötelező irodalom: Lenin válogatott műveinek második kötet: a) Előadói beszéd a 8-i kongresszuson, 532-548. oldalig; b) A Kollakon aratott győzelem alkalmával levél a munkásokhoz és paraszttalhoz, 610-617-ig. Ajánlott irodalom: A bolsevizmus története, 1-5. fejezetig.

Ma délután 5 órakor a körzeti alapszervezetek taggyűlést tartanak. Pontos megjelenést kérünk. A Belváros III/a. és b. m. f. soros szilveszteri est rendezése ma este 9 órai kezdettel. Músor után reggeli tánc, melyre minden elvtársat és a körzeti lakókat szeretettel meghívja a Belváros III/a. helyiségebe, Vörös Hadserg-útja 28. sz. alá. A szabadságlelő MDP szervezet szilveszter-estét rendez, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség. A Be város II. és az I/S. szombaton este 8 órai kezdettel műsoros szilveszter-estét rendez Csörgő-u. 68. alatt, Buffé, reggelig tánc. Mindenkit szeretettel várunk.

### SZAKSZERVEZET

NYOMDÁSZOKI Segélykifizetés ma délután 3 órakor lesz az egyesületi helyiségben. Felhívjuk a gk. vezető szakértőket figyelemre, hogy a rögzített szakmáris társulási lap megnevezésű megérkezett, a szakszervezetben átvehető.

### KISOSZ

Felhívjuk tagjainkat, akik tervkötelezettségüknek még teljes mértékben nem tettek eleget, a KISOSZ közönségét érdeklőben jelenjenek meg. Adókötelezettségük és egyéb befizetések csak délelőtt, 11 óráig tehetőek pénztárunknál, mivel szombaton van és bankpénztár is 11-ig van.

Sikkasztásért négy hónapi fogház. A debreceni megyei bíróság tegnap tárgyalta Déván László hajdúszoboszlói volt közellátási vezető sikkasztási bűntudját. Déván, mint a közellátás vezetője, különböző visszaéléseket követett el. A hivatalos pénzből 4000 forintot a saját céljaira használt fel. Miután beigazolódott bűnössége, a bíróság 4 hónapi fogházra ítélte el.

Január 1-ével forgalomba kerülő, az ötéves terv célkitűzéseit ismertető új bélyegekkéll ellátott küldemények megjelenésére újév napján a Debrecen 1., Győr 1., Miskolc 1., Pécs 1., Szeged 1. postahivatalok első napi bélyegzőt használnak.

Fehér Lajos rádióelőadása. Vasárnap, január 1-én a falurádió délutáni előadásában (Kossuth rádió 17.40 órakor) felolvassák Fehér Lajosnak, a Szabad Föld főszerkesztőjének előadását a magyar mezőgazdaság 1950. évi feladatairól.

A szatmár-beregi géppalotások hat darab 60 lóerős „Sztálinyee“ traktort kaptak. Ezek a traktorok minden talajmunkára alkalmasak, teljesítőképességük háromszorosa a régi típusúaknak.

### MOZI

### APOLLÓ 4, 6, 8, 10 órakor! Kacagóest!

### Csók a stadionban

Szines rajzfilm és Híradó.

### VIG 4, 6, 8, 10 órakor! Szerelmi legenda

### „Maclovía“

Mexikói történet. Mottó: Félix főszerkesztésével.

### METEOR: Fél 4, fél 6, fél 8, fél 10 Kacagóest!

### Kár a benziner!

### HIREK

### Az államosított Benyáts harisnyüzem dolgozói távíráiban köszönték meg Rákosi elvtársnak az üzem államosítását

Az államosított üzemek dolgozói határtalan lelkesedéssel fogadták az üzemi gyűléseken az államosítás bejelentését. Megfogadják, hogy hálások lesznek ezért a Magyar Dolgozók Pártjának, vezetőjének, Rákosi elvtársnak és munkájukon keresztül, az ötéves terv megvalósításával róják le hálójukat azért, hogy ők is az üzemi boldog tulajdonosokként kezdhetik meg az ötéves tervet. Üdvözlő távíratokat küldenek ez alkalomból Rákosi elvtársnak. Az államosított Benyáts Emil harisnyüzem dolgozói tegnap délben

üzemi gyűlést tartottak, ahol határtalan lelkesedés közepette határozottan a következő távíratot intézték Rákosi Mátyás elvtársnak. Rákosi Mátyás elvtársnak, Budapest, M., a debreceni Benyáts harisnyüzem dolgozói ragaszkodásunkat, köszönetünket és forró szeretetünket fejezzük ki Rákosi Mátyás elvtársnak az üzem államosítása alkalmából. Igérjük, hogy meginduló ötéves tervünket fokozott munkával fogjuk teljesíteni, hogy a kiűzött hájárás előtt befejezzük. Elvtársi üdvözlétek! Az üzem dolgozói.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt szél. Felhős, ködös idő. Ködcsillapítás, kisebb eső, havas eső, havazás. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

A hajdúböszörményi Városi Közművelődési Könyvtár közli, hogy a könyvtár költözése és az ezzel összefüggő rendezési munkák miatt a további híradásai a könyvkiadást kénytelen beszüntetni. Igazgatóság.

Pelsőei Edit és Dr. Kerékgyártó Zoltán orvos főhadnagy folyó hó 31-én délután fél 3-kor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.

Az abrakakarmány kiutalását szabályozta a belkereskedelmi miniszter és elrendelte, hogy abrakakarmány kiutalásban csak az a tehéntartó részesülhet, aki a tejbiztosítási kötelezettségének száz százalékosan eleget tett.

Vadászok! Nyúlbefogás január másodikán, hétfőn kezdődik, ha eső, vagy köd nem lesz. Találkozás naponta nyolc órakor Ebes—Gál dülő Gál-tanyán. Résztvenni kötelező. Tudnivalók a pénztárosnál. — Elnök.

A megye területén megkezdtek a maggyűjtést és az erdőgondnokság a korai és fűrtös juhar, mindenfajta hárs, celtis és olajfűzfák magvaiért kilónként négy forintot fizet.

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) ma, szilveszteri össztánc 8-6 óráig, 3-án új tanfolyamok kezdődnek. Újév első napján 6 órától össztánc.

Kerékpárlopások. Lódi István Csapó-utcai lakos kerékpárját az üzlet előtt hagyva, barátjával betért az egyik Salétron-utcai korcsmába. Amikor néhány perc múlva távozni akart, meglepetéssel tapasztalta, hogy időközben kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. — Ugyancsak ellopták a városháza előtt őrizetlenül hagyott Luxus gyártmányú kerékpárját Sallai Jánosné Budai Ezzaiás-utcai lakosnak is. A rendőrség mindkét kerékpárlopást ügyében megindította a nyomozást.

Sikkasztás miatt őrizetbe vette a debreceni ügyészség Csutak György hajdúszoboszlói lakost. Az a vád ellene, hogy a Szabadságharcos Szövetség pénztárából több mint 3000 forintot elcsikkasztott.

Mint megírtuk, az ügyészség fegyverrejtegetésért őrizetbe vette Csornyik Mihály hajdúszomszoni fiatalembert, aki mellékesen fát is lopott. Kihallgatásakor elmondotta: milyen furfangal követte el a falopásokat. Az erdőigazgatóság megbízottjának adva ki magát, a már előre kijelölt fákat kivágta és úgy állítva be a doigot, hogy a fa jogos tulajdona. Több szeker fát eladott Geszteréd, község lakóinak, akik azt a helyszínről el is szállították. A kibővült véd alapján indult meg ellene az eljárás.

Panaszt tett a rendőrségen Szüle Zoltánné Vágóhid-utcai korcsmáros Kerek Gyuláné hosszúpályi asszony ellen, akire rábizott 2 liter rumot és egy liter császárkörtét, hogy azt vigye el az üzletébe. Az asszony nem az üzletébe vitte az italt, hanem családjának, amit azok el is fogyasztottak. Kerekné ellen megindult az eljárás.

#### Horpáczy Lajosné

KOVÁCS ILONA

44 éves korában elhunyt. Temetés szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozóteremből. Gyászoljak: Bánatos lelte, édesanyja, testvérei, unokahúgai és öccsei, sógornői valamint a kiterjedt rokonság.

Lakás: Vörös Hadserg-útja 7. szám.

#### Özv. Dezi Ferencné

KARSAY JULIANNÁ

74 éves korában elhunyt. Temetés szombaton délután 1 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozóteremből. Gyászoljak: Testvérei Sándor, Andriás, Erzsébet gyermekükkel, nevelt leánya, sógorai, sógornői és a kiterjedt rokonság.

Lakás: Kisfaludy-u. 8. szám.

#### Tóth Magduska

1 éves korában elhunyt. Temetés szombaton délután fél 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozóteremből. Gyászoljak: Bánatos édesanyja, testvérei, nagymamája, nagynője és a kiterjedt rokonság.

Lakás: Kisfaludy-u. 24.

#### Köszönetnyilvánítás

Ézton fejezem ki köszönetemet és hálámát elsősorban a hajdúböszörményi adófelügyelő, srg minden tagjának, a debreceni pénzügyigazgatóságnak, a hajdúdorogi és a hajdúháza adóhivatal tisztviselőinek és az MKOSZ-nak, valamint jobbarátainknak és ismerőseimnek mindazért a segítségért és részvételért, melyet leajánlataim drága jó férjem elhunytá alkalmával rajtamamban osztottak.

Özv. Csüt Imre Istvánné. Hajdúböszörmény.

# Ha tanulok, látom a célt

**A Bőrgyár dolgozói az elmélettel felfegyverkezve elindulnak az ötéves terv útján**

Hogy az elmélet nem választható el a gyakorlattól, azt nap, mint nap mindjobban tapasztaljuk. A sztálini műszak lelkes izgalmaiban született hatalmas eredmények elérői nemcsak jó munkások, újítók, kezdeményezők, hanem elméleti síkon is elől járnak s ez ösztönzi őket újabb és újabb eredményekre.

Itt van például a Bőrgyár sztálini műszakjának vezetője, Rácz Gábor elvtárs, aki 719 százalékot teljesített a sztálini műszak ideje alatt. Villámgyorsan simítja egyik bört a másik után a gép alá. Nem akarja abbahagyni a munkát s ránk sem néz, úgy válaszol egy-egy kérdésre.

— 719 százalékos eredmény, amit a sztálini műszak idején elér-

tem, nem marad a legjobb eredményem, mert állandóan azon gondolkodom, hogy lehetne valami újítással túlszárnyalni eddigi eredményemet.

— Jelenleg haladó szemináriumra járok s bizony az elmélet elsajátításának a munkában hatalmas jelentősége van. Ismerem a célt s ennek a célnak az érdekében hajlandó vagyok minden áldozatot meghozni.

Bakó István is haladó szemináriumra jár, a sztálini műszakon 268 százalékot ért el, ami itt az impregnáló műhelyben igen kimagasló eredmény.

— Munkám mellett

szónni a bizalmat, a tagjelöltséget s egyre azon töri a fejét.

## hogyan lehetne meggyorsítani

gépe járását. Tudja, mert megtanulta, hogy ezzel a szocializmus építését, az ötéves terv győzelmét is meggyorsítja. Most már van egy ötlete s ennek megvalósításával többet fog termelni, mert többet is akar.

— En is másképpen gondolkodom, amióta tanuló. Egyre a munkán jár az eszem, egyre jobb munkamódszert akarok bevezetni s növelni, egyre növelni akarom a termelést.

Egy-két nap és az ötéves terv megindul diadalmas útjára, mert diadalmas útja lesz. Minden dolgozó szívvel, minden tudásával és erejével dolgozik ennek a megvalósításán.

A Bőrgyár 103 dolgozója egy-két kivételtől eltekintve, oktatásban vesz részt. Ha végignézzük a sztálini műszak eredményeit, ha figyeljük munkájukat, látjuk, hogy az elmélet nagy segítségével óriási eredményeket tudnak elérni. S az ötéves tervet az elmélet felfegyverkezve, minden erejükkel, minden tudásukkal és egész szívvel viszik diadalmas útjára.

## tanulni szeretek legjobban,

mert érzem, hogy ez munkámban is segítségemre van. Ha valami nehéz gyakorlati problémával kerülök szembe, minden esetben Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársakhoz fordulok segítségért, megnézem, mire tanítanak s minden problémámban segítségemre vannak s megoldódik minden.

— A szeminárium mellett járok a dolgozók iskolájába, 43 éves létemre kezdek tanulni s ebben is nagy öröömöm van. En már tudom,

hogyan az embert megváltoztatja, megjavítja az elméleti tudás.

Csernik Boldizsár ezeket mondja: — Olyan öröm nekem egy-egy szeminárium s a tanulókori megbeszélések. Persze, nekem még többet kell tanulnom és dolgoznom, mint másoknak, most ért az a kitüntetés, hogy tagjelöltje lehetek Pártunknak s egy tagjelöltnek be kell bizonyítani, hogy méltó erre a megtiszteltetésre.

A cserzőknél Bíró Lajos elvtárs is új tagjelölt. Ő is meg akarja kö-

# Egy nép életéből

Valahányszor a szocialista Kazahsztánról esik szó, az ember mindannyiszor elmerül e nép anyagi és szellemi életének hallatlan gazdagságában. Amit látunk, az a valóságos Kazahsztán. A nagy táblában elnyúló földek dúsan terítik magukra az aranyárga gabonapalástot, a kerte mesébe-ülően pompáznak, a fák gazdag szüretet ígérnek. A Szirdarja menti rizstermelő kolhozok anyagi jólétére, a szellemi élet ápolására fokozásá-va vall az új kultúrpaloták és könyvtárak építése.

Kazahsztán földjének gyomvából nap, mint nap új természeti kincsek kerülnek felszínre. A sztjeppék és pusztaságok „fehér foltjait” vasúti fővonalak szelik át. Még az Ortoszfolyó vize is bekapcsolódik a közeljövőben az energiatermelés feladatába. A kazah-hon legszebb városa a főváros, Alma-At. Kertváros, színházak, tudományos kutatóintézetek, iskolák, kórházak, laboratóriumok városa.

A szovjet rendszer évei alatt a kazah nép soha nem látott gazdagságot és kultúrát ért el, amely a sztálini tétel legigazibb megvalósulását hirdeti.

A nép formájában nemzeti és tartalmában szocialista kultúra a kazah néplelek újjászülésének képét mutatja. A népből kikerült írók, művészek, tudósok egész sora hirdeti az új élet értelmét.

A kulturális élet arányairól hű képet ad a város nyomdaipara és az irodalmi élet fejlettsége. Alma-Ata könyvtárának gazdagságát méltán megirigyelhetné bármely nyugat-európai egyetemi város. Alma-Ata a köztársaság nyomda- és kiadóiparának központja.

Minden gyártmányú  
**RÁDIÓ**  
6-9 havi részletekkel  
MAYER MÉRNÖK  
Központ-utca 13. szám.

A kazah nép szellemi igényei napról-napra nőnek. A közeljövőben új szépirodalmi kiadóvállalat kezdi meg működését a köztársaságban. A „Kazahsztán”-évkönyv rövidesen havonta megjelenő folyóirattá válik, tartalmasabb lesz és erősen kibővíti a témakörét.

A kazah írók, az „Anna Karenina”, a „Háború és béke” és Turgenyev műveinek kazah nyelvű fordításán dolgoznak. Rövidesen megjelenik Radicsjev „Utazás Péterburgból Moszkvába” című művének fordítása. Saitj alatt van Makarenko, Aszajev, Szjemuskin és Popov műveinek teljes ka-

zah-nyelvű kiadása.

Sztálini nemzetiségi politika nagyszerűségét tükrözi, hogy a köztársaságban élő ugurok — maroknyi nemzetiség — először kapják kezükbe anyanyelvükön a „Kapitány leánya”-t és az „Anyá”-t. Egyébként az ugurok nemrégiben tértek át az új és a régimél sokkal egyszerűbb abécére és ezzel lehetővé vált, hogy megismerkedjenek az orosz és a világirodalom klasszikusaival.

Az egykori gyapotszedők doktori disszertációkat írnak, a kazah énekesnő hangja a moszkvai, prágai és budapesti hangversenytermekben cseng.

## Hol és hogyan ünnepli a város a Szilvesztert?

Az év utolsó napja elérkezett, s elérkezett az ünnepélyes búcsúztatás pillanata is. Mennyi rossz évet búcsúztatott el már a magyar dolgozó nép s a multban az év végén csak azért volt vidám, csak azért örült, hogy ismét elmúlt egy olyan év, amelyben nem volt sok öröm, de annál több volt a keserűség.

Mennyivel más lesz ez a mostani esztendő búcsúztatása. A dolgozó nép most ezen az utolsó napon teljes szívvel és boldog örömmel ünnepel. Hároméves tervünk nagy eredményei adják ezt a boldog ünnepi hangulatot. Az év utolsó napján a befejezett hároméves tervet ünnepli a dolgozó nép.

S ez az öröm terjed mindenfelé a városban, talán még soha sem volt annyi örömteljes készülődés, mint most, a hároméves terv győzelmes befejezésénél s ötéves tervünk kapujában.

Mindenfelé a városban Szilveszterre készülnek a dolgozók. Nem is lehet számbavenni, ahol ma este felgyulnak az ünnepi fények, repül a szerpentin, visít az újvíz malac; ahol a dolgozók ünnepelnek.

A Belváros III/a és III/b tag-sága a párhelyiségben rendezi

meg az ünnepséget, a Magyar Szovjet Társaság ragyogó műsorral készül fel a mai estére. Kint az egyetem aulájában az egyetemi dolgozók készülnek az estére, az Arany Bikában a sportbált rendezik meg ma este. Debrecen élsportolói mutatják be legszebb, legjobb gyakorlatukat, a városközi dolgozók új kultúrtermükben — mely egyik eredménye hároméves tervünknek — rendezik meg vidám műsoros estüket. A színház, a mozik mindmind vidám műsorral ünneplik ezt a napot. De így köszöntik tervünk győzelmes befejezését a postások szakszervezete a Margit-fürdői otthonukban, a magánalkalmazottak és a kereskedelmi alkalmazottak közösen a magánalkalmazottak színházában a Gambrius átjáróban, a DEPOSZ debreceni szervezete Széchenyi-u. 33. sz. alatti helyiségében, az Úttörők a Svetits intézetben és felsorolni is sok lenne, hiszen valamennyi szervezet rendez táncos, vidám esztendővégét, ünnepelve győzelmes tervünket. Tömve lesznek a szórakozóhelyek. Optimista derüvel ünnepel a dolgozó nép, búcsúzik a hároméves tervtől, amely meg is érdemli az ünnepi búcsúztatást.

## A MAI NAP

hároméves tervünk befejezését jelenti. Utolsó simításokat végzünk a hároméves terven. A mai napon a hároméves terv győzelmi indulóját duruzsolják az egész országban a gépek, a hároméves terv keretében utoljára zuhognak a örvölők. Ma még felszabadult országunk hároméves tervidőszakát éljük, de népünk figyelme már az új felé, a jövőbe, az ötéves terv időszakába irányul. S ez természetesen így helyes.

Mi a hároméves terv befejezésével győzelem arattunk. Mint ahogy a tervépítés minden napja győzelem volt, úgy a mai nap is dolgozó népünk teremtő akaratának ünnepe. Büszkék vagyunk — s méltán büszkék is lehetünk eredményeinkre. Olyan eredményeket tudunk felmutatni, amilyet csak felszabadult, a békétáborhoz tartozó népek mutatnak fel. Hároméves tervünk főlancsmeze: a háború pusztításainak eltüntetése. Ezt megtettük. De többet is tettünk. Már a hároméves tervben teremtettünk újakat is. Feladatainkat jóval a kitűzött határidő előtt hajtottuk végre. Mindez feljogosít bennünket a büszkeségre.

Természetesen eredményeink nem szédítenek meg bennünket. A Szovjetunió tapasztalatai alapján eredményeinket mi is igyekezzünk megszilárdítani és a további előnyomulásokra tervszerűen kihasználni. Ezért vezetőik tekintetünk már ma, ezért vezetőit már hetekkel ezelőtt az ötéves terv felé.

Mi nemcsak egy új tervidőszakba, hanem egy újabb évbe is lépünk s erre azt szokták mondani: vajjon mit hoz, vajjon mit rejteget magában? Ez a kérdésessel vegyes bizonytalanság természetesen nagyon is érthető a kapitalisták világában. Van alapja az ilyen bizonytalanságnak a do'láruralom országában, ahol a társadalom fejlődésének törvényszerűségei vakon hatnak, dobálják az embereket. Ahol a „sors” útjai tényleg kiszámíthatatlanok. Kiszámíthatatlanok, mert a tőkés korszakozás egyik napról a másikra zudíthatják a legmélyebb nyomort a dolgozók nyakába.

Nincs alapja az ilyen kétkedésnek nálunk, ahol nem a sors, nem a véletlenek, hanem népünk építő ereje, Pártunk útmutatásai biztos kézzel mutatják az utat. Nálunk mi uraljuk az erőket. Az bennünk van és nem valami megfoghatatlan másban. Hogy hároméves ter-

vünk kitűzött céljaiból ma valóság lett a bányákban, az iparban, a mezőgazdaságban, az iskolákban, dolgozó népünk asztalán, azt a Szovjetunió támogatásának, a békétábor erejének, a Bolsevik Párt tanításának nyomán irányított Pártunknak, dolgozó népünk akaratának köszönhetjük és nem másnak. Így tekintjük eredményeinket.

És ma, a hároméves terv utolsó napján a pörölycsapások zajában, a munkapadok mellett így tekintünk a jövőbe, ötéves tervünk időszakába. További eredményeinket is az biztosítja, ami meghozta az eddigieket: a munkásosztály vezetésén alapuló szoros munkás-paraszti szövetség, egész dolgozó népünk összefogása, Pártunkba, Rákosi elvtársba vetett bizalmunk, a Szovjetunió vezetete békétábor ereje iránti bizalom, az ellenség elleni mély gyűlölet. Bátran rábízzuk magunkat ezekre a tényezőkre éppen azon az alapon, hogy az eddigi eredményeket is így értük el.

Ennek a biztos tudata hatalmas erőt ad nekünk a további munkához. Hatalmas erőt jelent az, hogy nálunk népköztársaságunk minden dolgozója a jövőbe lát, mert ezt a jövőt Pártunk megformálta, mert megvannak a megvalósításhoz az eszközök, csak hozzá kell látni a munkához. Nemcsak a nagy célokat, a végeredményeket láthatjuk, hanem a nagy munkából ránk eső részt, a mi feladatunkat is pontosan látjuk. Es pontosan látjuk a nagy feladatok elvégzése utáni nagy eredmények mellett a saját eredményeinket is. Melyik tőkés ország dolgozója dicsekedhet olyan jövőbelátással, mint a mi népünk, mint a Szovjetunió vezetete békétábor népei? Melyik ország dolgozója mondhatja el magáról, hogy én látom: az ötéves terv második esztendőjében, 1952-ben a mi falunk világot lát?

Ilyen nincs és nem is lehet, csak ott, ahol a munkásosztály a hatalom.

Ezeket a gondolatokat kovácsoljuk ma, az első tervidőszak utolsó napján egybe a munkával, az eredményekkel.

És ezekkel a gondolatokkal tekintünk előre is, a mi boldog világunkba. Így lesz, mert mi a békétáborhoz tartozunk, mert ez a tábor erős és biztosított nyújt ezekben a véghezvitélhez a tőkés akarat ellenére is.

## Egymillió-nyolcszázezer forintos beruházás Bösörményben az ötéves terv során

Hajdúböszörmény az ötéves terv során kiépült és megszépült. A munkálatokhoz már a hároméves terv során hozzáfogtak és a város 24 utcáját fasorokkal ültették be. A parkokat rendezték és új parkokat is létesítettek. Az ötéves tervben a széles bösörményi határ kepe is megváltozik, mert erdőtelepítés történik és a dűlőutakat fasorokkal, a nagy legelőt pedig szélfogó pázsztákkal látják el. A dűlőutakat rendezik, a tengelylőrő kátyukat feltöltik és járhatóvá teszik a sáros időben járhatatlan utakat.

A hároméves terv során Bösörményben 400.000 forintos beruházás történt, de az ötéves terv során már többszörös lesz a beruházás, mert 1.800.000 forint van előirányozva. Ötéves tervünk kimondja: öt év alatt 250 tanyaközpontot kell létesíteni és ezzel is előremozdítani a parasztság kulturális elszigeteltségének és elmaradottságának leküzdését.

Az ötéves tervnek ez a része vonatkozik Hajdúböszörményre is, amelynek határában tanyaközpontot

építenek. Kiépítik a tanya kulturális célokát szolgáló házókat és új gépállomást is épül.

Az ötéves terv jelenti az utat a jómódú, erős, művelt, szocialista Magyarországhoz. Ezen az úton haladnak Bösörmény dolgozói, példamutatóan haladnak elő a szocializmus megvalósításában a bösörményi termelőszövetkezeti csoportok. Ők a harcok építői a szocializmusnak.

Bösörmény, ahol a reakció évtizedeiben erős és kevély kultúralom volt, ma a dolgozó parasztiok erős vára.

## Új könyvek

Megjelent Boriszov válogatott műveinek gyűjteménye két kötetben, novellák és mesék 447 oldalon. Kolbin: „Partizánok” c. történelmi munkáját is most adták ki Vladivosztkóban.

## Nagy Szilveszter-est

az Arany Bikában

# SPORT

## „Példaadásukkal megmutatták azt az utat, melyen a jövő sportembereinek haladnia kell“

Németh Imre olimpiai bajnokunk levelet írt a „Németh Imre sportbrigádnak“

A Minőség Vétőmagtermelő NV-nél dolgozó sportoló elvtársaink nemrégiben megalkították a Németh Imre sportbrigádot. A brigád tagjai levelet írtak Németh Imre elvtársunkhoz, aki most az alábbi levélben válaszolt a debrecenieknek:

„Kedves Elvtársai! Kedves Sportársai! Kedves Brigádtagok! Hozzám intéztek leveleket, tudták velem, hogy egy brigádot alkottatok és ennek a brigádnak a nevét Németh Imre sportbrigád rólam való nevezését elfogadom és köszönöm, veszem.

Amikor sorokat olvastam, jölesse erősebb gondoltam az önk brigádjára. Száz százalék meggyőzettem főfogásukat, amit magamé is tettem. Vallásuk mellet és fogják mozdítani a szocialista jövő kiépítését. Példaadásukkal pedig megmutatták azt az utat, melyen a jövő sportembereinek haladnia kell, megmutatták azt, hogy a munka és a sport elválaszthatatlan egymástól és hogy a sportban szerzett tudás a munkahelyen is kamatozódik. Tavóri esék fölém, hogy mindazt, amit elmondítottam, azt azért mondtam,

mert ezt a brigádot rólam nevezték el. Akor is így nyilatkoztam volna, ha az első sportbrigádnak más nevet adtak volna, mert tudom, hogy ezzel utólag munkát végeztek.

Olimpiai bajnokságok nyerni nem könnyű dolog, különösen akkor, ha a világ legjobb nemzetének fiait találkoznak össze, hogy öszenérjék erejüket. Ugy mondják, hogy azoknak, akik embereknek kell lenni, akiknek a nagy vetélkedésekben meg kell állni helyüket. Az Elvtársak és Brigádtagok, bár nem nyertek olimpiai bajnokságok, de munkájukban a költetési munka és a sportszellem kiépítésében legalább olyan dicsőséget szereztek és példát mutattak, mint egy olimpiai bajnok. Ehhez a munkájukhoz én csak gratulálni tudok. Igazam, hogy brigádjuk munkáját, eredményességét, munkakészégét a távolból is figyelni és minden erőmmel támogatni fogom.

Kívánom továbbképzésben, hogy az előző év mindnyájunknak jó egészségét és sok sikert hozzon úgy a munkában, mint a sportban.

Sporttársi üdvözléssel: Németh Imre.

### SZIT BOCSKAY-BALMAZUJVAROSI SE 4:1 (3:0).

A tartalékos bősörmeényi csapat megérdemelten győzött. A csapat minden tagja kitett magáért. A gólokot Atyim (2), Zimbó és Fehérvári ötétek. Ezzel az öszi bajnokság be is fejeződött. Reméljük, hogy től idén nyáron a csapat egésze meg is nyáron egybe fog majd a tavaszi idényben újabb és még nagyobb sikerekkel fogja megörvendeztetni Hajdúbószörmény város sportkedvelő dolgozóit.

### A RÜPLABDA BAJNOKSÁGOK VÉGEREDMÉNYE

FÉRFI IV. O.

A-csoport:

1. DRE	3	2	1	9:3	2
2. DESE	3	2	1	9:5	2
3. KAOSZ	3	1	2	8:6	1
4. Postás	3	1	3	3:9	—

B-csoport:

1. Állami kórház	7	7	—	21:2	7
2. Magának	7	6	1	20:5	4
3. MÉMOSZ	7	4	3	12:10	4
4. D. Előre	7	3	4	12:12	3
5-6. Igazságügy	7	3	4	9:15	3
5-6. Barneval	7	3	4	9:15	3
7. Belv. SZIT III.	7	1	6	3:18	1
8. Pedagógus	7	1	6	4:18	1

C-csoport:

1. Meryeháza	5	4	1	14:5	4
2. Bichte-gyár	5	4	1	15:11	4
3. Textilgyár	5	3	2	10:7	3
4. Hortobágyi malom	5	3	2	9:9	3
5. Révai I.	6	2	4	11:12	2
6. Táncsics cipőgyár	6	2	4	8:12	2
7. Bőrgyár	6	2	4	7:11	2

D-csoport:

1. Tűzoltóság	5	5	—	15:4	5
2. MÁV Forgalm	5	3	2	11:5	3
3. Belváros IV.	5	3	2	9:6	3
4. MEFESZ	5	2	3	8:9	2
5. Bőrgyár	5	1	4	5:13	1
6. Révai II.	5	—	5	4:15	—

### ITT A BIRKOZÓ NB I. TAVASZI SORSOLÁSA

A birkózó NB I. tavaszi küzdelmei szabaddagásban kerülnek lebonyolításra. A tavaszi mérkőzéseket már kísérőcsapatok. A D. Lokomotív szempontjából így alakulnak a mérkőzések. Január 22: D. Lokomotív—Csepel, január 29: Kecskemét—D. Lokomotív, február 5: D. Lokomotív—Cegléd, február 12: Rákospalota—D. Lokomotív, február 19: A D. Lokomotív szabaddagós, február 26: D. Lokomotív—ÉDÖSZ, VII. forduló időpontja később). Vasas—D. Lokomotív, VIII. forduló; D. Lokomotív—Bp. Lokomotív, IX. forduló; Diósgyőri Vasas—D. Lokomotív.

### A SZOVJET SPORTOLÓK

sportteljesítményeiken kívüli átgondolt munkáeredményekkel és jelentős társadalmi munkássággal hálálják meg a szovjet állam gondoskodását. Nincs a szovjet életnek olyan kiemelkedő eseménye, amelynek fényét a sportemberek ne gyekneznék a maguk módján emelni. Így például külön a választásokról és a versenyekről nagy körösszóló és szívesen rendeztek. A közönségszereplők kampányokat szerveztek a sportolókat illetően. A sportolók emellett rendszerint felkeresik a szurkolókat és megbeszélnek velük az aktuális kérdéseket. Képzeltük el például, amit a magyar szurkolónak az öszi mérkőzésen felelt meg az oroszországi szurkoló. Természetesen nem vitás, hogy ez a társadalmi munka nagy részben a szovjet sportolók magasfokú politikai képzettségének bizonyította. A szovjet versenyző nemcsak a fizikai erőnlétre és a jó kondícióra felelt a fősúlyt, hanem a kulturális továbbképzést is minden téren gyakoroltja. Az FVB aiat itt jart szovjet versenyzők elmondották, hogy edzésüket mindenkor elméleti óra vezet be, de nemcsak ezen a területen képezik magukat, hanem rendszeresen ojjárnak színházba, moziba, kiállításokra. Mielőtt egy-egy külföldi túrára indulnak, részletes tanulmányozzák annak az országnak politikai és gazdasági körülményeit és ennek magkönyvtésére majdnem minden sportoló általánosan képezi önmagát különböző nyelvek elsajátításában. Küönös gondot fordítanak a marx-lenini ideológiának elsajátítására.

A magyar sportolókban ebből a szempontból még igen sok tanulnivaló van. Ha politikai képzettségüket emelik és példásan veszik ki részüket a termelésből és a társadalmi munkából, ezzel még mindig csak kis részét róhatják le a sportról oly bőkezűen gondoskodó magyar népi demokrácia iránti hálájuknak.

### SZOMBATHELYI LOKOMOTIV FERENCVÁROS

NB I. mérkőzés játszanak le ma délelőn 1 órai kezdettel Szombathelyen. A mérkőzés iránt nagy az érdeklődés. A Ferencvárosban játszik Deák és Ózibori. Jó játékkal 4:2-re nyertek a zödférek csapata a feljövőben levő szombathelyiek ellen.

A magyar Lángos Józsa a harmadik helyen áll a Moszkvában folyó női sakkvilágbajnokságban.

A Sport-szerkesztés elnöki NV kebelében megindult az asztaliteniszbáda és a teniszklub gyártása.

### HIRDETÉNY

Felhívja a közelmelzési igazosztály a füzérkereskedők és Népboltok figyelmét, hogy az 1949. december havi, valamint az 1950. január, február és március havi hónapoktól és szeptembertől kezdve a füzérkereskedők a füzérkereskedők 1950. január hó 3-án, a Népboltok és a Népboltok kényégyár 1950. január hó 4-én kezdődnek el.

### Bősörmeényi ANYAKÖNYV

Házasságok: Kovács József Im. és Szegedi Julianna; Barta An. Sándor Im. és Szegedi Eszter; Gáncsi Károly Erdőmónok és Debrédi Lona; Fegyver Antal Im. és Kovács Julianna; Bercsényi Sándor Im. és Takács Pirokka; Szabó László Im. és Borsó Mária; Szalai János s. traktoros és Nagy Margit; Várdai Gábor Im. és Szabó Róza; Cigi Mihály vendéglős s. és Szegedi Mária-Magdolna; Tóth József Im. és Szanyi Katalin; Lengyel László Im. és Domán Anna.

Halálozások: Szabó Imre 1 napos. Percezel Mór-u. 6. Csáh Imre áll. adóhív. lótan. 49. éves. Jókai M.-u. 21. Lévai Mária Molnár Jánosné, 35 éves. Damjanich-u. 61. Zolnai Márton szücs-mester, 54 éves Árpád-u. 57. Tóth Zsuzsanna Molnár Sándorné, 72 éves. Klapka Gy.-u. 10. Király Irén, 7 hetes. Budapest-u. 13.

Születések: Szabó Imre rendőrségi altájt., Percezel M.-u. 6. Imre: Kókcs István Im., Boda 1007-ter 33. Julianna; Takács Imre Im., Hadházi-u. 56. Imre; Kis Ferenc faestergályos s. Szoboszló 45; Ferenc; Horváth Mihály Im. Bajcsy-Zsilinszky 61; Antal-Mihály; Szabó István Im., Tanya 434; Margit; Nagy Sándor Im., Fuzokae G.-krt. 31; István; Talyai Imre Im., Mátyas kir.-krt. 12; Zsuzsanna; Oláh Sándor Im., Tanya 1-1; Erzsébet; Szabó László Im., Tanya (Hajdúhadház); Zsuzsanna; Bay Mihály Im., Tanya 548; Erzsébet.

### ANYAKÖNYV

Szü eté ok: Sz. Nagy József villanygyári pénzbeszedő, Csokonai-u. 15; Borbála; Karaszek Tajos hentes és mészáros egéd, Vadliba-u. 4; Irén; Szabó András MÁV altiszt, Bősörmeényi-ut 14; Mária; Szécsi Pál asztalos-egéd, Rákóczi-u. 49; Erzsébet; Székely József művezető, Görbe-u. 11; Éva; Mooka József gyárimunkás, Pécsi-u. 30; Éva; Blum Ernő vegyiparag NV alkamazot.ja, Széchenyi-u. 23; Péter; Nagy István kiegészítő, Bellegő 424; Katalin.

Eljegyzés: Pálfi Zsigmond MÁV gépjáratos, Hajdúbószörmény és Borsó Katalin, Eprekert-u. 9.

Házasság: Kovács Gábor kiegészítő, Tóth-telep 40. és Suba Julianna, Macs 71-73. szám.

Halálozások: Deák Béla egyhónapos, Balaton-u. 31. Özv. Dézei Ferencné Kacsai Julianna, 74 éves, Sarló-u. 8. Özv. Stampf Mártonné Bartl Erzsébet, 85 éves, Iskola-utca 6. Davidai Etelka, 78 éves, tanítóné, Vöröe Hadsereg-utja 30. és Nagy Erzsébet, 10 napos, Bellegő 133. Felice András nőfodrász, 55 éves, Péterfia-u. 28. Tóth Magda 16 éves, Kieft-udy-u. 24. Nyiri János erdőőr, 28 éves, Nagyerdő 22. Somogyi Gábor konyvvelő, 59 éves, Bercsényi-u. 97. Ippási Lajosné, 44 éves, Vöröe Hadsereg-utja 7.

### HIRDETÉNY

Közírré teszi az adóhivatalt, hogy az 1949 évi 15. sz. változó í jegyek 1950. évi január 2-6. 1950. évi január 17-ig közzémlere lea; kivéve a pénzügyszámlákhoz, 3. sz. azobáiban, Debrece.ri adóhiv. táj.

### HIRDETÉNY

A honvédelmi lóvásárló bizottság 1950. évi január hó 3-án déli 12 órakor Püspök adányban a vásárlótan 4-8 éves, melegvérű, herdt, hátsó, vonat- és tüzhármós lovakat vásárol. Akiknek a célre megfelelő és eladó herdt lovak vannak, azok a vásárlóhelyre irányított járlatvétellel a jelzett helyre vezessék elő.

### I. fokú közigazgatási hatóság.

### HIRDETÉNY

Érteitem a város érdekeit lakosá-gát, hogy a földművelésügyi miniszterium rendelete értelmében az 1947. évi és ennél korábbi születésű c-nyésztésre alkalmas kancák elenőzése állományba vétetnek. Az állományba vétel az a bbi helyeken és időpontban lea; megtartva: 1950 január 5-án, délelőtt 9 órakor a Lásóképi csárdánál, 7-én délelőtt 9 órakor a Szepes, Szaváti útfélel isko a, 10-én délelőtt 9-ór a Váradpéntzárnál. A kancák elővezetése az 1949. évi csikókkal egy u. kötelező. Aki az elővezetés elmulasztja, kihágást követ el s ellene az eljárás folyamataba lesz téve.

Polgármester.

## DEBRECENI. APRÓHIRDETÉSEK

### KIADÓ GARAGET KERESÜNK

### Kiadóhivatalunkhoz közel KIADÓHIVATALUNK RÉSZÉRE

**ALLAS**  
Bentlakó mindenest azonnaira vagy 1-ére fevezek. Jókai-u. 5. 881-3

**Bejárónő** — napi három órai munkára — felvétetik. Miklósi-u. 5. Füzöságon. Sz 5329-3

**LAKAS**  
Budapesten egy szobás, öszi komfortos lakot örök akás a Klotild-telepen eladó. Cím a kiadóban. 884-4

**BÜTOROZOTT SZOBA**  
Bütorozott szoba azonnal kiadó. Vöröe Hadsereg-utja 30. sz. Tóthné. Sz 5308-5

**VETEL**  
Deszkát, falemoz, veszek. Kaesó Zoltán, Hatvan-u. 47. Sz 5300-9

**Csécsemő fürdőkádát** megvételre keresek jó állapotban. Mónus 116-u. 3. ajtó 1. 855-9

**örbúrdának** alkalmas használt búndát veszek. Hortobágy-malom. 876-9

**Ócskavasai, fémét, gépet,** kazánokat a legmagasabb áron veszek. Hívásra házhoz megyek. Vaskovits, Ócsapó-u. 51. Tel.: 32-04. szám. Ny 2803-9

**ELADÓ BÜTOR**  
Ujonnan átfestett bútor-darabok, ezék, asztal, ágy, szék, nyelvény eladó. Ugyaníj. használt bútorokat veszek. Nyi-u. 127. szám. Ny 4320-11

**Olésón házszoba, konyha,** szalon, szék, asztalok, asztaltűzhely. Széchenyi 6. sz. Klein. Ny 2804-11

**Antik komó eladó.** Rákóczi 8. szám. Ny 4335-11

**O.óson házszoba, konyha,** szalon, asztalok, ezékek, asztaltűzhely. Széchenyi-u. 6. szám. Klein. Ny 2804-11

### RADIO

Phillips asztali zenegép, varázsszemes ólesón eladó. Piac-u. 8. Marci.

### VEGYES

Bor saját termés literenként nagyobb tételben, alma akpható. Hajdúbószörmény, Arany János 2.

Bort adok kővér diéznór-füldőrt, tüzfűrt vagy csúves tengeriért. Meggyezése szerint. Hajdúbószörmény, Arany János 2.

Eladó egy ágy. Dorogi-u. 31. szám. Tel.: 90 liter fehé bor. Tom 43.

Rádiót vásároljon részlet-  
re, OKÁ utaványa. Náná-sz, Piac-u. 87. Néprádió 380 Ft. Sz 12

**Amerikai 6 lámpás világ-**vező, Telefunken világvevő, 3 lámpás te.épes prima rádió alkalmas áron eladó. Degenfeld-ter 3. Gaál. Sz 5347-12

**AUTO, MOTOR KERÉKPÁR**  
100 cm3 Sachs motor, 750X20 kőés gumik alkalmi áron eladók. Csepő 98. Ny 4334-13

**VARRÓCÉP**  
Női varrógép kitűnő állapóban eladó. Magoss Gy.-ter 11. Sz 5230-14

**Singer női varrógép** — kifogástalan állapotban, jú-lányosan eladó. Magoss Gy.-ter 9. Házmasternd. Sz 5281-14

**ELADÓ TŰZHELY,** KALYHA  
Tűzhely nagy, kifőzésbe, vendéglőbe való, kisebbek és kályhák felelősséggel eladók. Csepő 98. Ny 4310-17

**CYERMEKKOCSI**  
Gyermekekcsik, órák kitűnő állapotban állandóan kaphatók. Hunyadi-u. 11. Villanykörtécserre. Sz 5278-18

**VEGYES**  
Vöröe Hadsereg-utja 73. számú üzletben berendezés és Berkel-méreg ólesón eladó. Érdeklődni 73. szám alatt a házmeserné. 874-21

**Trogóp, számológép,** beteg-tóócsok, gyűjtőző eladó. Rones írógép, veszek. Koe-su-h 31. Hátul az udvarban. Ny 2910-21

**Szárász, ezéles szalma ál-**landóan kapható. Csillag 1. szám. Ny 4324-21

**AJANLAT**  
Szilveszterre józamaú sa-játtermésű bor 5,40. Nap-u. 20. szám. 908-22

Szörme bundája átszabá-sát, javítását, készítését eszoldi árban elváltálja Ja-kab Antal szücs-mester. — Kossuth 25. udvarban. Ny. 4302-22

**Házfűtési sziták** — nagy választékban — a készítő-nél. Kossuth-u. 18. Sz 5165-22

**Sajáttermésű kitűnő faj**  
**BOROK**  
kaphatók literenként is 5 forintért adot beleértve SZÉCHENYI, UTCA 33.

**Szapannak való zeiradé-**kot szappannal átdolgozza Szabó szappanosmester. Ver-re-u. 12. Sz 5271-22

**Cserőpkályhák újak,** használtak raktáron. Atrakébet, készítését — vidéken is — ólesón válalok. Fogarasi Jó-zsef kályhás mester, Csepő-utca 40. Tűz-tólaktyánával szemben. Sz 5272-22

**Perforor javítását** szakszec-rűben és felelősséggel vállalok, hibátlan megveszem — vagy becsérlem. Csepő u. 29. bádogosműhely. Ny. 4290-22

**Női ruha és kabátvarrás** ólesón, illéeseen Jámber Erzsébet, Nyomtató-u. 3. sz. Ny 4305-22

**Szilveszter esét** ha jól akarja töltetni, jőjön a Po-kol csárdába. Csillag-u. 7. szám. Ny 4326-22

**Hangulatos Szilveszterest** a Hungária sörözőben. Kocsonya haivacsora. Figyel-mes kiszolgálás! 886-22

**Pontosan járó nagy Doxa** órámat elcsérlem rádióóra, Mikepércsi-út 56. szám. 887-22

**Konyhadények** készítése, zománcdények szakszec-rű javítása Kati bádogosnál, Csepő-u. 27. szám. Ny 4332-22

Ha jó akar szilveszterez-ni, jó bort akar inni faj-boraimból, malacokat akar nyerni jőjön a „Pokol“ csárdába. Csillag-u. 7. sz. Ny 4335-22

**Sajáttermésű bor ólesón** 25 literenként kapható. — Bundi-u. 15. 903-22

**Sajáttermésű bor** — 50 literenként — adót bele-értve, 4 forint. Csepő-u. 86. Sz 5269-22

**Kalappa piskót, format-**lan? Szakszec-rű tisztítja, formázza íj. Dalma íj kapa-pomester, Vár u. 2. Csepő u. sarok. Ny. 4291-22

**Nylon kabátja** ha rossz, készítek belőle ceernyét. — Lukács ceernyékészítő mes-ter, Arany János 8. sz. Ny. 4298-22

**Érdemes cérnafélékért fel-**keresni Favorit üzletet. Csepő-u. 24. 317-22

**ALLAT**  
Yorkshirei malac 4 és 6 hónapos eladó. Kigyó-u. 25. Sz 5270-23

**Nyolc darab választott** malac van eladó. János-u. 13. szám. 879-23

**Nyolc darab választott** berk-hirei ma ac eladó. Ost-lag-u. 109. 891-23

**Kővér tejmalacok** eladók. Kardos-u. 6. sz. 826-23

**Kihasított fél diéznór** ve-zek 80-100 kg-ig. Paragó-utca 1. Sz 5291-23

**INCATLAN**  
Szépségűtő, 45. számú ház eladó beköltözés lehetőséggel, gazdálkodónak is alkalmas. Sz 5275-24

**NEPLAP**  
Politikai napilap  
\*  
Felelős szerkesztő:  
PINCZESI PÁL  
Felelős kiadó:  
SANDOR LASZLO  
\*  
Szerkesztőség:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 42-54.  
\*  
Kiadóhivatal:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 30.01.  
\*  
Alföldi Nyomda N. V.  
Iapüzeme Debrecen,  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.  
\*  
Műszak, íg.: Kovács Mihály.

**ELŐFIZETÉS DIJ**  
EGY HORA 11 FORINT

## BŐSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

**Eladó egy tehén és egy** ló. Értekezni Szabadság-u. 71. szám.

**Hasonra és deszkánk** is alkalmas tölgyfa eladó. Ujvárosi-u. 32.

**Eladó húz méter fenyő-**gerenda. Cím a kiadóban.

**INCATLAN**  
Szoboszlaj-u. 26. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott.

**Szittyá-u. 2-1. számú ház** eladó. Értekezés ugyanott.

**Eladó karikahajós varró-**gép és asztalkonyha, II. Rákóczi F.-u. 77.

**Hasonra és deszkánk** is alkalmas tölgyfa eladó. Ujvárosi-u. 32.

**Eladó húz méter fenyő-**gerenda. Cím a kiadóban.

**INCATLAN**  
Szoboszlaj-u. 26. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott.

**Szittyá-u. 2-1. számú ház** eladó. Értekezés ugyanott.

**Sürgősen eladó** Damjanich utca 47. számú házaz udvar. Értekezni lehet Kálós-Hadházi-u. 35.

**Eladó Hargita-u. 20. sz.** ház.

**Eladó Hadházi-ú. 14. sz.** házunk fele része gazdálkodónak is a kalmaz vagy elcsérlelni. Hajdúdovonhoz hasonlóval, Péterkésze ugyanott.

**Eladó 110 négyzetööl ud-**var lakásnak alkalmas (bú-letekkel, Bajcsy Zsilinszky-utca (Nagyatádi) 51.